

letes, várn kiló.

Jáva	1.10
Kampinas	1.20
Santos	1.40-1.82
Gyöngy	1.50-1.65-1.60
Kuba	1.50-1.60-1.74
Ceylon	1.40-1.48
Menado	1.80
Mocca	35 kr 44. 48.
Eügekávó.	40 kr.
Pótkávó	

**Göz darált kávé**

h dobozokban vagy papír cartonban 2 1/2

Santos II. pr. ko.	80 kr
Domingo I.	90
Jáva	1. frt.
Gyöngy	1.10
Kuba	1.20

Nagyobb szállítmánynál árkedvermény  
ostai 5 kilás csomag utánvét mellett.

Serskovics S. Bécs I. Laudekroingasse Nr. 8.  
Fiók: Graben 13. (88.)

**Erzsébet szálloda**

Budapest, IV., egyetem utca.

E kitűnő fekvésű szálloda szemben az I. hazai takarékpénztár épületével, a királyi tábla, valamint az egyetem tözsomszedságában utasoknak hivatalban ajánlható.

Közvetlenül előtte társasok ék közlekednek a vaspályához.

Egész ujonnan berendezett szobák 70 krtól fölfelé.

Csinos kávéház, olcsó étterem a szállodában.

Tisztelettel  
**Schmidt Ferencz,**  
szálloda-tulajdonos.

**mulhatatlan.**

**csász. kir.**

valódi tisztított

**MÁJ OLAJ.**

ILMOS tanártól Bécsben.

sintélyek által megvizsgálva és jószíntésége miatt gyermekeknek (mint természeti, legjobb\*) tisztá és mert szer, a leghathatósabb gyógylóbajok, görvény-, gömör-, fekély, egység és gyengékedések ellen. Kapható valódi minőségben, gyáHeumarát, 3\*\*) valamint mindenbb vegyes-kereskedésben.

pható: Mihailovits Iszjan, Dr. Rothenyi Ottó, Gölti Nandor, Vecsey raknál és Rickl József kereskedés. Raeser Ferencz gyógyszerész és teskedő araknál. Nagy-Karolyban: József gyógyszerész unál. H.SzoRegyhazán: Koranyi E., Szophóatmar: Dr. Lengyel M. Szolnok: A. keresk. Zilah: Weisz Samuel

etó, hogy több czég — közönségu üvegekben, Ma-ger valódi tisztárusit. Iy rászedéseket és meg. é. közönség csak azon üvegeket illetőleg a czimragasz és használható.

magyar birodalom részére a sehff-óraktára, nemkülönbén a new-yorki főraktára és a „Leguminose“-decezen.

**Előfizetési árak:**

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „

Előfizetési pénz s minden közlemény:  
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KAROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségnél. Egyébt a postahivatalok utján.

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.  
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**

Négy hasábos petisorért 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.

Né-v. vagy bérmentellenl bektüdt kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyisintén k é s i r a t o k nem adatnak vissza.

**Pártértekezlet.**

A debreczeni első választókerület választópolgárai tisztelettel kéretnek, hogy nagypénteken,

**é hó 7-én, d. u. 4 órakor**

a képviselőválasztás ügyében a függetlenségi körben tartandó igen fontos értekezleten teljes számmal megjelenni sziveskedjenek.

Debreczen, ápril 5.

**Az elnökség.**

**Választás előtt.**

Budapest, ápril 4.

(K. A.) Ismét Debreczenre lesz fordítva az ország szieme. A debreczeni első kerület vezérkerület: az egész országot érdekli, a mi ott történik.

Ha az emlékezet fáklafényénél visszapillantok Debreczen város ujjabbkori politikai viszonyai és hullámzásaira, látnom és tapasztalnom kell, hogy a debreczeni I-ső választókerület minő magas politikai fölényvel és vezéri hivatással volt felruházva, minő hatalmas gőczpontja volt a valódi független ellenzéki szellemnek, honnan a hazafiság meleg sugarai szerteszt e hazában oly jótékonyan sugáztottak szélyel, s ennekfolytán a tényekből vett következtetés utján azon szilárd meggyőződés kell levonni, hogy hazánkban ezen választókerületnek jutott azon fényes osztályrész és di-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

**A testvérek**

Beszély 14.

Dr. Papay Imrétől.

Bencez ur gyermekes örömmel csapta össze kövér tenyereit, s poczakjától nem is várható gyorsasággal sietett hozzá s vette kezébe.

— Nem csalódtam — dörmögé, mi alatt arca elveszté derült kifejezését.

De csak pillanatilag tartott ez, aztán ismét vidám jó kedv ragyogott azon. Figyelemmel vizsgálgató a sas szétzuzott mellét.

— Nem csalódtam! A puska golyóra volt töltve — dünyögé.

Ez alatt Zoltán is hozzá érkezett.

— Minő szem! Minő kéz! Hozzá minő fegyver! kiáltá Bencez ur elragadtatással — Hej! mit mondana a feleségem! . . .

— Te sem peccenyézel többet — folytató, s egy szálat kitepelt a sas szárnyából s vidáman tüzte azt kalapja mellé.

— Meg kell adni jó gazda, volt a kópé! Nem sokat adott a börtre. Átkozott jó állapotban van. Akár egy pulyka.

Zoltán egykedvűen tekinté áldozatára. Az a golyó, mely azt leteríté, más nemesebb helyre vala szánya. Jobb helye is lett volna annak ott.

Ettől fogva hallgatagon folytatták utjokat. Mindenki saját gondolataival tépelődött.

Zoltánékhöz érve: elváltak.

— Látogasson meg bennünket Zoltán

csőséges szerep, mondhatnám ez az a valódi par excellence szüerület, a mely „regis ad exemplum totus componitur verbis“ elvnél fogva a jövőben is hivatva van mint megannyi erkölcsi hatalom a független hazafiság és politikai elvhűség terén a többi hazai választókerületeknek példányképül szolgálni, az ellenzék vezéri zászlóját kezében diadalmosan lobogtatni, s a függetlenségi pártnak vezéreket adni.

Részemről bizalommal tekintek a jövőbe, mert én azon szent meggyőződésben élek, hogy a debreczeni I-ső választókerület polgárai eddig vallott elveik és meggyőződésükhöz hivenk lesznek, hogy az ő elvhűségök oly gránit lap, a melyről a párttaktikának bármily romboló és vesztző golyói sértetlenül pattannak vissza. Ily meggyőződésben lévén, rendkívül örvedetes hír lehet reám és minden elvtársainkra nézve is az országos függetlenségi pártnak azon határozata, melynél fogva a debreczeni I-ső kerület részére képviselőjelöltül Thaly Kálmán kitűnő történészünket, a függetlenségi pártnak egyik oszlopos férfiát hozta ajánlatba.

Nagy és lesújtó a csapás, mely Simonyi Ernő elhunytával pártunkat és a debreczeni I-ső választókerületet érte, tudva azt, hogy ő benne nem egy egyszerű közharcoszt, hanem a vezért vesztettük el, de hát a gondviselés akaratában meg kell nyugodnunk, honfiai bánatunkat le kell küzdenünk; vissza kell emlékeznünk az ő küzdelmes életpályá-

jára, a mely honfiai kitartás, jellem és elvhűség tekintetében mindnyájunknak széles ismeretek és európai képzettség tekintetében pedig az arra hivatottaknak valódi példányképül szolgálhat; honfiai ihlettséget és valódi erőt, mindenek felett pedig azon célból, hogy a győzelmet magunk részére biztosítsuk a legszívósabb összetartást és egyetértést kell meritenünk az ő szüies hazafiságából, politikai cselekményeiből; és végül venis nunc ad rem volt választóinak mindenek felett hazafiai hivatásuk és ha az elhunyt vezér nagy szellemének és emlékének hódolni akarnak, megannyi kötelemök az ő üresen maradt vezéri székebe egy az elhunytat érdemekben sok tekintetben megközelítő, és vezéri szerepre hivatott elvtársat ültetni.

Le roi est mort, vive le roi!

— Az országos függetlenségi párt értekezletet tartott s E ö t v ö s Károly előterjeszté, hogy miután Simonyi Ernő temetési ünnepélyén mind a szabad elvű párt, mind a mérsékelt ellenzék tagjai s köztük mindkét pártról a legkiválóbb férfiak is tömegesen megjelentek s ekként mind a boldogult, mind a párt iránt kiváló figyelmet tanusítottak: a párt ez iránti elismerését és köszönetét egy a szabadelvű párt, mint a mérsékelt ellenzék elnökéhez intézendő iratban, ünnepélyesen fejjezte ki. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott.

A lázadás. A mult hét folyamán a hercegovinai zendülök maradványait egy-

beh nehezen! Csak már legalább el ne szalasztanám. Az ám! Ugy szólt.

Ebéd után vadászni mentem. Átkozott egy nap volt ez a mai. Csak ezt az egy árva nyulacsakát tudtam megőlni. Ez se valami híres, majd máskor szebbet hozok. Mar haza akartam térni, mikor meg láttam Zoltán urfít. Na! mondam magamban, ezutal, ha örök szakad is beszélnem keil vele. Be ment az erdőbe, én utánna nevét kiáltam: rám se hederített. Mind egy! — mondek, azért sem menekül meg tőlem. Igyekeztem utánna.

Végre egy tisztásnál csakugyan meg állott. Olyan szomorúnak látszott, sőt ha nem csalódom, sirt is. Aztán . . . de az lstenre kérem meg ne ijedjen ám! Nem történt semmi baj. Epen semmi. Együtt jöttünk haza, csak az imént váltam el tőle. Ő haza ment, én meg ide jöttem. Ott állott tehát a tisztás közepén. Valamit beszélt de nem érthettem. Nosza! biztattam magamat, itt vagy már mellette, csak meg kell szólítani. És ördög vigye el az eszemet nem tudtam kitalálni miként szólítsam meg. Lett volna csak ott a feleségem! . . . Mig így veszdök, levette fegyverét, de leg ne ijedjék ám! Hiszen semmi sem lett belőle. Mint mondam levette fegyverét, és keblének szegezte azt.

Tovább nem folytathatta. Zsuzsánna Bencez ur minden biztatgatásai daczára felsikoltott. Arczát halalos sápadtság borítá el, feje keblére hanyatlott.

Bencez ur felugrott, s megfogta a roskadozót.

— Zsuzsánna! — kiáltá kétségbeesetten meg ne hajjon! Az istenért meg ne hajjon. Hiszen semmi sem lett belőle. Eppen semmi baj. Bizony isten nem ha-

masután igen súlyos csapások érték. A lázadók egy pár hét óta, mióta a Zagorje fontosabb pontjairól kiűzettek, apróbb ötven — kétszáz főnyi csoportokban kóboroltak a Drina jobb partján a Focsa-Gorazda és a montenegrói és nozi-bazári határ közti hegyes-völgyes területen. Ez apróbb bandák megcsmmitése és szétgyasztása volt azon műveletek czélja, melyeket Dahlen báró szerajevói főparancsnok elrendelt s Obadič tábornok március 27-től 31-éig derék csapataival igen sikeresen végrehajtott. Egész hajtóvadászat iadtult meg a lázadók ellen. Gaczkóból, Focsából és Csajniczából egyszerre indultak seregeink a lázatók által megszállott vidékre s a kisebb bandákat maguk előtt hajtva, végre márcz. 31-én a Tara folyó völgyében súlyos csapást mértek reájok. Epen ekkor érték utól őket, midőn a több száz főre menő lázadóereg a Tara jobb partjára igyekezett átjutni. Tüzérségünk szörnyű pusztítást vitt véghez az atkölök közt; egy részöket a golyó, más részöket a folyó vize ölte meg s alig két százan tudtak a nagy veszedelemből kimenekülni. A műveletek igen nagy jelentőségűek, mert ugy látezik, mint előbb a Zagorjeből, ugy most a Drina völgyéből kiszorítottak a lázadás s a felkelők a Tara völgyében a novi-bazári és montenegrói határ szükterületre szorítottak, hol természetesen szintén nem sokáig fognak háborítlanul hagyatni. —

**Politikai szemle.**

**Előkészületek a mozgósításra Oroszországban.** A levegő telve van a legnyugtalanítóbb hírekkel. A kormányhoz közel álló körökben a mozgósítás előkészületeiről a legkomolyabban beszélnek. Jól értesült körökben hire jár, hogy a mozgósításra kitelölt ezredek már parancsot vettek, hogy készen álljanak. Nagy sietéssel fogynak a fölszerelési munkálatok. A mozgósítandó ezredek a hadi készült-

zudom! Együtt jöttünk haza, csak az imént váltunk el. Nincsen semmi baj. Csak én vagyok szörnyen ostoba! Ki is látott így ajtóstól rohanni be a házba! Az vagyok, csacsi vagyok!

Jobb is lett volna ha a feleségem mondja el mindezeket. Az az asszony csupa ész! Mikor olyan nagy beteg voltam csak az ő kezéből tudtam bevenni azokat a keserű orvosságokat. Azt hittem méz. De ezt is csak a háta megett mondom . . .

Zsuzsánna magához tért.

— Folytassa, folytassa! — susogá halk elhaló hangon.

— Folytatom, megteszem — monda Bencez ur — csak megint valami baja ne legyen. Együtt jöttünk haza. Még azt is megígérte, hogy megátogat engemet meg a feleségemet s a „zöld ágba“ komolyan mondta és megis teszi. De mit is akartam mondani? Hol is hagytam elna. Enyje! Az ám! Amint megláttam, hogy fegyverét mellének szegezte: nosza! nekem se kell egyéb, nagyot kiálték és mellette termettem. Mit is montam neki, arra már nem emlékszem. Ő megvala lepetre, és elejté fegyverét.

Nemis hagytam többé el. Mit akart? istenem! Láttam: és mégis kételkedtem. Olyan borzasztó is az, hogy szinte hihetetlen. Hátha megsem volt töltve a fegyvere, hátha csak sörétre volt töltve. Azal ugyan senki sem bolond, hogy agyon löjje magát. Hogy lehetne azt meg tudni? A szerencse egy saat hozott élénkbe. Gyönyörűen keringett felettünk a magasban. Példáloztam előtte, minő szép lövés lenne az! Zoltán ur vállához vette fegyverét.

(Folyt. köv.)

ség állapotának megfelelő helyzetbe hozták. —

A tüzezredek parancsot kaptak, hogy lóállományukat azonnal a hadiláb nak megfelelő számra emeljék. Hasonlóan rendeletet kaptak a kozákok hadállomá nyába tartozó orvosok hogy kézen legye nek a vett parancsra legrövidebb idő alatt indulni, ügyeiket ehez képest ren dezzék. —

**Oroszországban**, mint egy pétervári távirat jelenti, előkészületeket tesznek a koronázásra, mely folyó évi augusztus ha vában fogna végbe menni, ha a nihilisták másképp nem rendelkeznek. A meghívók e hónapra szólnak és szét vannak már küldve.

A koronázás Moszkvában lesz, — ha ugyan lesz. A pétervári követei már bére ltek is Moszkvában szállásokat s az orosz udvarral egyszerre fognak a régi muszka városba utazni.

### Simonyi Ernő, mint író.

Simonyi Ernő szoros értelemben vett írónak nem tekinthető, vagy legalább nálunk nem tekintetik. Írói működése főleg hírlapi cikkekben nyilvánult. Am a hírlapi cikkek írása nálunk íróvá nem kvalifkálnak senkit. Irodalmi társaságainak, az akadémiának, a Kisfaludy-társaságnak hivatalos nézete ez. Másod, har mad rangú költő egy kis kötetnyi verssel vagy novellával vagy pár, többé-kevésbé sikerült színművel rögtön hivatalosan fölvetetik a Parnassuszra. De a ki csak po litikai publicista: annak ott helye nincs. B. Kemény, Falk, Török János, b. Kaas s 48 előtt Kossuth, gróf Desseffy Aurél pusztán politikai cikkekkel is jobban fejleszték a nyelvet, jobban gazdagíták annak szépségeit s hatalmasabban növesz ték a nemzet értelmi erejét, mint legtöbb költőnk vagy beszélyírők. Langész, ta nuomány, munkaszeretet, gondolatok gaz dasága több volt bennük, mint belletriszti kai hírnök legtöbbjében. S mégis mindezek publicisztikai működése, a meny nyiben az politikai cikkek írására szorítkozott, éltükben alig ismertették el hi vatalosan s holtuk után alig jegyeztették s jegyeztetik föl az irodalom történet örök táblájára. E sorsot megosztja velük Si monyi Ernő is. Őt a nevezettek egyikével se akarom összemérni, de jelentékeny pub licistának tartom.

Hogy a politikai cikkekírás nálunk csak így véteik vagyis inkább így nem véteik számba, annak egyik oka ugyne vezett irodalmi körünk téhaságában ke resendő. Franciaországban is napi-érdekű a napi-cikk s ott az irodalmi körök a kitűnő hírlapírókat mégis másként méltá nyoik. Másrésztől sajátos sorsa van a publicistának, akár politikai cikkkiró, akár parlamenti szónok legyen bár. Ha tása hasonlít a színészhez. Míg a szinpa don, a szöszéken, a hírlap élen van: ad dig él, hat, eszméket támaszt, érzeimeket fakaszt, tettekre bí, foglalkoztatja egész nemzetének elméit és kedélyét. A mint ott hagyta a szinpadot, a szöszéket, a hírlapot: vége a szerepnek, gyakran neve is nyomban elenyészik.

Simonyi cikkeiben különös egyéni ség nem domborodik ki s irmodora han gulatkeletés sajátos eszközeivel nem ren delkezik. Sem erős humora, sem erős sza tiraja nincs, sem a személyek egyéni gyön geségeinek ostromozásában nem mester. Őt mindig a tárgy vezeti, annak mélyéről szedi az érveket s ha valamely kérdésről szól: mindig csak azt az igazságot törek szik kideríteni, mely arra a kérdésre tar tozik. Szónoklata is ilyen. S mert politi kai kérdések rendszerint vagy jogiak, vagy pénzügyiek, vagy közgazdaságiak, sőt az ugynevezett alkotmányi kérdések ben is gyakran az ily természettű ele mek a tárgyomok: tehat érvei is vagy a jogtan, vagy a számtan, vagy a statisztika mezejéről szedve. Keleti fantáziájú néptünk előtt száraz dolog ez mind. Nem igaztató szónok ő hanem érvelő. S ilyen mint író is. Az észhez ír és beszél, a szívéről nem vesz tudomást.

S azzan egyénisége nem egészen illelt azon kitzdelemhez, melyben 1868 óta részt vett. A 67-diki kiegyezés hatalmas hullámokat vert a nemzet kedélyében. Erős forradalmi szellem volt akkor még a nemzetben. A függetlenségün harez szo moru, de dicsősége emlékei elborongott, de föl is lelkesült a nép mindenütt, a hol szónokai és írói ezeket fölvidétek. Kossuth levelei folyton jöttek és mindig gyújtó hatással voltak. Az ő irmodorát tekinték a publicisztikai irmodor eszmé-

nyének, jöttek írók, kiknek rikoltozó hangja közt veszély fenyegeté az igaz érvek hatalmát s a nagy emlékek valódi dicsőségét is. Évekig tartott ez a hangulat. Hogy ily hangulatban Simonyi, mint hírlapíró feltűnő nem lehetett: természetes. Akkor bizonyos lázas lelkesedés tartá fenn a függetlenségi pártot, most igazsá gainak meggyőző ereje nemcsak fenntartja, hanem folyton szaporítja. Simonyi egyé nisége, írói és szónoki modora most na gyobb hatásu volna, mint tizennégy év előtt.

Történeti okmánytárának első köte tében van egy hosszabb tanulmánya a londoni és edinburgi könyvtárakról s a brit muzeum könyvtári gyűjteményeiről. Ez tanulmányos mű. Utazásainak egy részéről is írt és pedig igen érdekesen. 1860 ban éppen akkor utazta be Spanyolország keleti részét, Barcelona, Tarragona és Tortosa vidékeit, midőn Don Carlos a baleási szigetek kormányzójával Ostegával együtt a tortosai kikötőben kiszállt, magát király nak kiáltatá s a karlista forradalmak egyi két rendezé. Ez utazását szépen és érde kesen írta le. Különösen érdekes benne Lady Franklinal, ama gyászos végű híres északsarki utazó még akkor is bájos öz vegyével való megismerkedése.

Irodalmi becsü több és nagyobb mű véről nincs tudomásom. Íratai közt azo ban — úgy hiszem — több becses jegy zet lesz található.

Tíz év előtt már képviselőtársa vol tam, de ritkán váltottunk szót egymással. Nagy nézetkülönbség választott akkor el bennünket egymástól s távolról azt hit tem: egyénisége is oly rideg, mint hatal masan, de szarazon érvelő beszéde. Csá lódtam. Az utóbbi években többször volt alkalmam vele találkozni s a benső biza lom, mely köztünk kifejlődött, megnyitá előttem nemcsak ismereteinek bannalatos gazdagságát, hanem egyuttal kedélyének is gyöngédségét s egész lényének szere tetreméltóságát. Meggyőződtem ekkor, hogy keserű tamadásiat, melyeket egyesek és kormányok ellen intéztek s melyekkel igen gyakran egyet nem érthettem, sohasem féltékenység vagy személyi gyűlölség, ha nem mindig az ügy iránti mely lelkesedés vezérelte. Még akkor is, midőn a sir jában nyugvó Deakot oly engesztelhetlen keserűséggel tamadta meg s midőn előre tudta, mert barátai figyelmeztették, hogy e tamadással saját tekintélyének fog ártani: még akkor is mely kötelességerzet volt az, melynek eleget tenni törekedett.

Ez esztendőnek tizedik napján láttam őt utoljára. Élt még, szenvedett már, ha lálnak fuvalma lenget furtei körül, de há zájának ügyén csüngött egész lelke. El mondandám neki a parlament fontosabb ügyeit s közlém vele különösen, hogy par tunk derék, új erővel s ifjú erővel sza porodott. Aidott mosoly reszketett szemein, a mint azok az isztriai tenger azurjában elmerültek. Percznyi hallgatás után mondá: „igen örülök, hogy boldogultok, a tavaszra én is haza megyek közték.”

Haza jött. lithon van. A temetőben.

Eötvös Károly.

### A debreczeni dalár-ünnepély.

Tudvalevő, hogy az orsz. daláregye sület által minden két évben megtartott dal- és zenetünnepély az idén Debreczen ben fog megtartatni.

A daláregyesület igazgatósága most körlevelet bocsátott ki, melyben az ünne pély sikerének emelése végett minden egyes tag-egyiet közreműködését kéri. Kéri nevezetesen, hogy e hó 15-ig a titkári hi vatalhoz (Dorottya-utca 2 sz.) terjessze föl a következő kérdőpontokra adott vá laszát.

1. Mint működő vagy csak mint ma gát képviselőt taggyelet ohajt-e résztvenni az ünnepélyen?

2-or. Ha mint működő taggyelet ohajt résztvenni: kijelölendő a működő tagok száma s hány I. II. tenor- s hány I. II. bass-énekesei fog megjelenni?

3-or. Ha csak magát mint képvisel tőt taggyelet ohajt résztvenni: a képviselők száma jelentendő be. Mind a két esetben, a beküldendő névsorban a t. cz. résztvevő tagok polgári állása is kijelölendő.

4-szer. Mint működő egylet, a mű sorra fölvev s közösen előadandó műda rabok egyes szövegeiből (a vezérkönyv mellett) hány példányt ohajt magának megküldetni?

5-ször. Ohajt versenyezni s ez eset ben hány taggal? — A versenyzni a da láregyesületi közgyűlések korábbi hatá rozata alapján, az énekesek száma 16-nál kevesebb, s 32-nél több nem lehet. A

két első díjra (az első csoportban) a ver senyzés, csakis ugyanegy műnégyessel fog történni, melyet az ideai debreczeni dalverseny alkalmával, Erkel Gyula „Eb resztő” című pályadíjnyertes magyar férfinégyese fog képezni.

A többi díjakra nézve, (a 2 ik cso portban) a versenydarabot illetőleg, a ver senyző taggyeletnek szabad választás ha gnyatik fel, — oly megjegyzéssel, hogy a választandó négyes, csakis magyar nene irodalom-termék lehet s hogy ha az még kézirat s így még ismeretlen: annak ve zérkönyve legalább hat hónnal az ünne pély előtt az ig. választmányának a titkári hivatal utján beküldendő.

6-or. az egyesületi alapszabályok 16. §-a alapján az ünnepélyre bejelentendő mű ködő tagok után személyenként egy forint s pártoló tagok után személyenként két forint szolgáltatandó be az egyesület pénz tárába rendezési költség fejében. Mely il letékek (a résztvevők névsora melléklésé vel) kizárólagosan az egyes. pénztárnoka Engeszer Mátýáshoz (beiváros, plébánia épület) küldendők be.

7-er. Az esetben, hogy ha a taggye let az 1880—82. egyesületi két évre szóló s alapszabályilag meghatározott évi 5 frt (s így összesen 10 forint) tagdíjilletéket netalán még be nem szolgáltatva volna, fölkeretik, hogy ebbeli kötelezettségének szintén f. ápril hó 15-ig eleget tegyen.

### Budapest, április 4.

Petőfi Sándor nagy költőnk szüleinek hamvai ma reggel helyezetttek át a Petőfi-társaság megbízottainak jelenlétében a ferenczvárosi temetőből a kerepesi-uti temetőbe. Az áthelyezésről felvett jegyző könyv következőleg hangzik:

#### Jegyzőkönyv.

Felvétellett Budapesten a kerepesi-uti temetőben 1882. ápril 4-én. Jelen voltak: a Petőfi társaság részéről Komócsy József alelnök és Neugebauer László társasági tag; a tek. fővárosi hatóság részéről: dr. Seuermann Adolf főorvosi szakszegéd és Meixner Ferenc köztemetői igazgató.

Tárgy: Petőfi Sándor nagy költőnk szüleinek földi maradványai áthelyezése a ferenczvárosi temetőből a kerepesi-uti temetőbe.

A fent kitett napon 7 órakor mi aló irottak megjelentünk a ferenczvárosi teme tőben, az általunk ismert sirt fölástuk, s a drága hamvakat fölstedtük. A csontvá zak ép állapotban voltak; az anya koponyáján a selyem fejkötő csaknem egészen ép volt; az apa koponyáján a haj szintén ép állapotban találtatott. Minden kis csont darab az érzéköporsóba elhelyeztetvén, jelenlétünkben átszállítottat a kerepesi teme tőbe, hol a tek. fővárosi hatóság által, a nagy költő emléke iránt való kegyelet ből ajándékozott díszhelyen álló (parcella 4/5 negyedik sor 41. sz.) sírba lebecsáttatott. Mint emítésre méltó körülményt je gyezzük föl, hogy a két koporsó fölött, rézsutosan egy gyermek koporsót is ta láltunk a kiasatas alkalmával. A régi sír követ is átszállítottuk s azt az új sír fölé helyezettük el, hogy míg a kegyelet a nagy költő emlékéhez méltó sírkövel jelöl endi meg a helyet, hol szüleinek hamvai pihennek, az is utmutatóul szolgáljon. Az új sírba a hamvakat pontkan 8 órakor helyeztük el. (Aláírások.)

### Debreczeniek és ferenczvárosiak.

A budapest ferenczvárosi polgárság értesítl ven arról, hogy a boldogult Simonyi Ernő végtiszteltetésére feljött Debreczen vá rosi függetlenség-párti küldöttség az el hunyt helyébe Thaly Kálmán szándékozik jelölni megnyerni s e végből őt, ki a könyvkiallításra és Simonyi temetésére Pozsonyból Budapestre érkezett, már meg is látogattak: szintén egy fényes küldöttséggel lepték meg a debreczenieket, s az Arany sas szállodában ősi magyar vendégszeretettel halmozak el a temetés után. Az Arany sas szálloda egyik terme zutolásig megtelt, az egymást csakhamar megértő ferenczvárosi s debreczeni polgá rokkal. Közkiánatra megjelent ott Thaly Kálmán is több képviselő barátja kísé reiben, s az elhunyt felett emondott mel leg megemlékezések után egy szívvel s lé lekkel felharsant a kiáltás: „Éljen Thaly Kálmán Debreczen város első kerületének képviselője!” A képviselők közül jelen voltak: Németh Albert, Kis Albert, Ha laas Géza, Szederkényi Nándor. Ugy tíz óra tájban megérkezett Mocsary Lajos és Eötvös Károly is.

### Előfizetési felhívás.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz telt előfizetőinket, kiknek előfizeté sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket m i e l ő b b m e g t e n n i méltóztassanak.

#### Előfizetési árak:

Egy óra . . . . . 1 frt — k.  
Két óra . . . . . 1 frt 80 kr.  
Három óra . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

#### A „Debreczen” kiadóhivatala.

### UJDONSÁGOK.

\* Thaly Kálmán jelöltségét az el lenzéki lapok mindenféle örömmel üdvöz lik, a kormányparti lapok is minden meg jegyzés nélkül közlik a hirt. Ez is mu tatja, mily országos ohajnak tesz eleget a debreczeni első kerület Thaly Kálmán felléptetésével.

\* Diszes, nagy palota fog kü zelebb építési városunkban. Debreczen va rosa 4 évvel ezelőtt pályázatot hirdetett egy gazdasági, real és kereskedelmi is kola építésére. A pályabírák által első díjjal jutalmazott művet azonban a minisz terium számos hibai folytán elutasította, minek folytán Gerster Kálmán építésznek második díjat nyert tervezete terjesztett föl és fogadtatott el a miniszterium által.

Ennek következtében a diszes építetlet május hó folyamán megkezdik és Gerster Kálmán tervezete szerint fogják építeni. — Az épület a fűvészker szomszédságába fog építtetni. Három szárnyépületről fog állani, melynek közül az oldalszárnyak egy és a középső szárny két emeletes lesz. Az utcára 180 ablak fog nézni. Az egyik szárny építését még az idén be akarják fejezni, hogy a gazdasági iskola egyelőre elhelyezhető legyen.

\* Debreczen. Városunk rohamosan épül, szept. Különösen a főtér mástel év aialt többet szépült, mint azeiőt 10 évig. A nagytemplom felőli téren most két nagy épület fog sorakozni a meglevő szép ha zak meit. — Egyik a „Bika” fogadó egy emeletes hosszú épülete, mely díszítésére nézve a legszebb házak egyike lesz. Ma sik pedig az új real, kereskedelmi- és gazdasági-tanintézet, mely a nagytemplom s a főiskola szép palotája mellett két eme letben fog épülni. — Közvetlen ezek mel lett a hatvan-utca szegletén levő ház, melynek hátsó része tavaly építetett dí szesen, a főtér felől két emeletes épít tetük. — Ez a tér is tehát olyan szép lesz, amilyenhez hasonló vidéki városban nincs.

\* Kereskedő ifjak vándorgyű tése. A mint minket értesítenek, a bu dapesti kereskedő ifjak közöleg gyűlést tartanak, elhatározták, hogy mozgalmat in dítanak meg az iránt, miszerint a hazai kereskedő ifjusági egyleteket, hasonló az iparos ifjusági egyesületekhez egy orszá gos szövetkezetben szervezzék, és érdekeik előmozdítása szempontjából időközönkénti vándorgyűléseket rendezzenek. Az első vándorgyűlés megtartására nézve a buda pesti kereskedő ifjak határozata az, hogy e gyűlést meg e nyár folyamán Debre czenbe fogják egybehívni, hol a mozgalom iránya s általában a további teendők fe letti tanácskozás fogja képezni a vándor gyűlés tárgyát.

\* Prielle Cornelia asszony holnap hatodsor és utoljára fog fellépni szin ha zunkban, Szigeti „Rang és mód” című kitűnő színművében. Ajánljuk e ritka mű életet nyújtó előadást a közönség figyei mébe.

\* Az 1848,9-iki honvédegyletek országos központi igazgató választmányá

ápril 6 ik napján az első magyar ál lat palotai termébe

\* A csár é kolajevi vasut hat ára ment Gacsina

naszt tegyen a va nokai ellen, kik a kasztják s a szeg nem fizetik ki.

miniszter, ki eseth volt, nem eresztet elé s arra kénysz vissza Pétervárra

veltek, hogy foly óket. A küldöttség czárral, hogy a h

kodása hajtja a lizmus és nihilizm

\* Mit száml félnek? Egy ur senyok alkalmába szomszédságába

— unalomból — matban levő ügye hosszasabban con

nem sokára lejárt, tatott a költség telenségei közt o

Lóversenyen érte választ erre a k de hogy nem fize

\* Divat. L tek divatba, nem szöglettek. Forr nyekvetődésük fa

szeszeyesb, mint ujdonságot persze lathatók már Bécs ban következik B

hozak Debreczen

\* Tavaszí déki lapban köve találnk: „A hus váltásnak szent e

értelemmel bíró e is készült megítá

haba öltözik a te illő hozsánnavál mindenütt. Ünne

zsinagógában, ün ben. A tavasz le

szíven, a pacírta futamokat röpit t

hült, két levegő aranyát. Fű-fa m

mámorában, a b takító már egye

zizegésre, a tava zöld hajtások bu a ruca, stb. Mit

vend a husvéna

\* Bosnyál niszterium értes azon népiskolai

Herczegovinában iránti kérvényök kormányzóság

tékes hatóság k

\* Simonyi „Egyetértés” írja

16-án halála el meg utolsó végr

ját lakásán s e asszonyt, ki ha

tette általános rének hagyta dí

aranyból készült nos testvére fián

pár angol piszt ter puskát; Kov kardját, mely eg

Mócs Zsigmond melynek kis b 1861-ben valame

zafias lakatossai egy fokost készít és Viktor Emánt küldték ezeket S kézbesítse. Ő K kézbesíté is, de nemzetét nevetse

## Előfizetési felhívás.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetési határideje lejárt, hogy újabb rendeléseiket mielőbb megküldjék, mert a határidő elmulasztásának.

### Előfizetési árak:

1 óra . . . . . 1 frt — kr.  
3 óra . . . . . 1 frt 80 kr.  
6 óra . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap elfogadjunk.

Az előfizetési pénzek és postai díjak lapunk kiadóhivatalába, az Vecsey-ház küldendők.

### A „Debreczen” kiadóhivatala.

## ÚJ DONTSÁGOK.

Thaly Kálmán jelöltségét az el-  
lapok mindenféle örömmel üdvöz-  
kormányparti lapok is minden meg-  
nyilvánított közlik a hirt. Ez is mu-  
nyilvánított országos ohajnak tesz eleget  
ezeni első kerület Thaly Kálmán  
jelöltségével.

Diszes, nagy palota fog kö-  
építeni városunkban. Debreczen vá-  
ezelőtt pályázatot hirdetett  
gazdasági, real és kereskedelmi is-  
pitésére. A pályabírák által első  
jutalmazott művet azonban a minisz-  
terium számos hibát látván elutasította,  
folytán Gerster Kálmán építésznek  
díjat nyert tervezete terjesztését  
fogadtattott el a miniszterium által.

Következtében a diszes épületet  
hó folyamán megkezdik és Gerster  
tervezete szerint fogják építeni.  
Az épület a fűvész kert szomszédságába  
építtetni. Három szárnyépületről fog  
szólni, melynek közül az oldalszárnyak  
és a középső szárny két emeletes lesz.  
A tetőzara 180 ablak fog nézni. Az egyik  
építést még az idén be akarják  
kezdeni, hogy a gazdasági iskola egyelőre  
székhelye legyen.

Debreczen. Városunk rohamosan  
szépségül. Különösen a főtér másfél év  
közéttel szépségül, mint azeelőtt 10 évig.  
A templom felőli téren most két nagy  
főteret fog sorakozni a meglévő szép  
háttérrel. — Egyik a „Bika” fogadó egy-  
tes hossza épülete, mely díszítésére  
a legszebb hazak egyike lesz. Má-  
r az új real, kereskedelmi- és  
székhely-tervezet, mely a nagyteltemplom  
iskola szép palotája mellett két eme-  
letes építteti. — Közvetlen ezek mel-  
látvan-utca szegletén levő ház,  
mely hátsó része tavaly építtettét dí-  
szíti, a főtér felől két emeletessé épít-  
tetik. — Ez a tér is tehát olyan szép lesz,  
mint a vidéki városban nincs.

Kereskedő ifjak vandorgyű-  
lése. Mint minket értesítenek, a bu-  
dapesti kereskedő ifjak közelebb gyűlést  
tartottak, elhatározták, hogy mozgalmat in-  
de meg az iránt, miszerint a hazai  
kereskedő ifjusági egyesületeket, hasonlólag az  
ifjusági egyesületekhez egy ország-  
szerte szervezzék, és érdekeik  
védelmére szorgalmasan időközönkénti  
gyűléseket rendezzenek. Az első  
gyűlés megtartására nézve a buda-  
pesti kereskedő ifjak határozata az, hogy  
először is nyár folyamán Debreczen-  
ben fogják egybehívni, hol a mozgalom  
székhelye általában a további teendőket fe-  
lértámaszkodás fogja képezni a vándor-  
tárgyat.

Prielle Cornélia asszony holnap  
színházban fog fellépni színhá-  
ban, Szigeti „Rang és mód” című  
színművében. Ajánljuk e ritka mű-  
művelő előadását a közönség figyel-  
mére.

Az 1848-9-iki honvédegyetlek  
középponti igazgató választmányá-

ápril 6-ik napján 5 órakor Budapest-  
en az első magyar általános biztosító társu-  
lat palotai termében ülést tart.

\* A czár és a munkások. A ni-  
kolajevi vasut hatvan munkása audienciá-  
ra ment Gacsinába a czárhoz, hogy pa-  
naszt tegyen a vasut korrumpált hivatal-  
nokai ellen, kik az intézet pénzeit elvik-  
kasztják s a szegény munkások bérét  
nem fizetik ki. Passiet közlekedésügyi  
miniszter, ki esetleg szintén Gacsinában  
volt, nem eresztette a munkásokat a czár  
előle s arra kényszerítte őket, hogy térjenek  
vissza Pétervárra. Maga is oda utazott  
velük, hogy folyvást szemmel tarthassa  
őket. A küldöttség meg akarta értetni a  
czárral, hogy a hatóságok vétkek gazdál-  
kodása hajtja a munkásnépet a szocia-  
lizmus és nihilizmus karjaiba.

\* Mit számít fel az ügyvéd a  
félnek? Egy uri ember az ősi lövéri-  
szomszédságába jutott s társalgás közben  
— unalomból — a felsőbb fórumon folya-  
matban levő ügye is szóba jött, s arról  
hosszabbban konferáltak. A per aztán  
nemsokára lejárt, s az ügyvéd bekapog-  
tatt a költség jegyzékkel, melynek kép-  
telenségei közt ott figurált ez a tétel is:  
Lövérsenyen értekezés 50 frt. Hogy mit  
valasztott erre a kliens azt jobb elhalgatni,  
de hogy nem fizette az bizonyos.

\* Divat. Új formájú napernyők jöt-  
tek divatba, nem kerek, hanem négy-  
szögletűek. Formájuk ugyan, de ar-  
nyelvétől eltérő fakra, közelebbre fűrészből,  
szeszélyes, mint a kerek napernyők. Az  
új divat persze Párisban találták ki, de  
elhatározták már Bécsben is s Bécs után nyom-  
ban következnek Budapest, onnantól azán el-  
hírozzák Debreczenbe is.

\* Tavaszi zöngedelem. Egy vi-  
déli lapban következő tavaszi aradozást  
találunk: „A husvéti időszakot a meg-  
váltásnak szent emlékkünnep, nemcsak az  
értelmeivel bíró emberiség, de a természet  
is készült megünnepelni. Mindenütt ünnepi ru-  
hába öltözik a természet, hogy a Messiasz  
illő hozsannavai fogadhassa. Ünnepe lesz  
mindenütt. Ünnepe a templomban, ünnepe a  
szőlőhegyen, ünnepe az egész természet-  
ben. A tavasz lehetete hajt át bokron és  
cívén, a pasirta pihent torkából gyöngy-  
táncokat röptet fel maga fölé a megeny-  
ült, kék levegőbe s köszönti a nap sugar-  
nyát. Fű-fa megremeget a kikelet edes  
mámorában, a barna rög kizöldül, a szik-  
kötő mar egyengeti lüvegármait vidám  
szépségre, a tavalyi nád zörgő tariojából  
szél hajtások bunak elő, kaka tövén költ  
a ruca, stb. Minden kibúvik, minden ör-  
vend a husvétnek!”

\* Bosnyák tanítók. A belügymi-  
niszterium értesít a hatóságokat, hogy  
azon népiszkolai tanítók, kik Boszniában s  
Hercegovinában keresnek alkalmazást, ez-  
rúti kérvényeket többé ne a serajevo  
ormányszékhelyre nyújtsák be, de az ille-  
telkes hatóság közvetítését vegyék igénybe.

\* Simonyi végrendelete. — Az  
Egyetértés írja: — Simonyi Ernő márt.  
6-án halála előtt tizenkét nappal tette  
meg utolsó végrendeletét Abbáziában, sa-  
latlakásán s ebben Zelenay Otília kis-  
szonyt, ki haláláig gyöngéden ápolá,  
ette általános örökösévé. János testvé-  
ének hagyta diszruháját s emléktű három,  
aranyból készült kisebb házi eszközt; Já-  
nos testvére fiának Alajosnak hagyott egy  
bar angol pisztolyt s egy dupla lencsés  
er puskát; Kovács Eleknek hagyta disz-  
kardját, mely egykor Balogh Jánosé volt,  
Mócs Zsigmondnak emléktű egy fokost,  
melynek kis története van. Ugyanis  
1861-ben valamelyik alföldi városnak ha-  
lafias lakatossai összeállították s emléktű  
egy fokost készítettek Kossuth, Garibaldi  
s Viktor Emánuel király számára s el-  
küldték ezeket Simonyi Ernőnek, hogy ő  
kiszébesse. Ő Kossuthnak és Garibaldinak  
kiszébesíté is, de már azzal nem akarta  
memóriát nevétségessé tenni, hogy ennek  
névében az olasz királyt egy fokossal  
szándékozta meg. Ez a fokos Mócs Zsig-  
mondé. Ezen végrendelet márczius 27-én  
tette a halál előtti napon annyiban szen-  
vedett változást, hogy a boldogult egy-  
60 darab 20 frakos aranyról szóló kötvé-  
nyét halála esetére János testvére  
ruházta át, melyre Zelenay kisasszony  
örökjoga ki nem terjed. Ezenkívül összes  
bogyatéka alig terjed a temetési költsé-

gek levonása után két ezer frtra kész-  
pénzben. Vannak még házi butorai, könyv-  
tára és némi házi eszközök, melyek szintén  
Zelenay kisasszonyra szállanak.

\* Megőrült a szinpadon. Megrázó  
jeleket fejt le a napokban a potsdami  
udvari színházban. Egy fiatal Bauer nevű  
színész, ki már hosszabb idő óta szerző-  
dés nélkül volt, tizenegy nap óta műkö-  
dött a színháznál. Az említett napon „Don  
Carlos”-ban lépett fel, s egyszerre, anyja  
szemeinek láttára, ki sugódn a színházban,  
megőrült. Téboldába szállították.

\* Családi dráma. Szegeárdon az  
elmúlt teien Nagy Sándor városi ör neje,  
édes anyját megverte. A sértés súlyos  
volt s az ottani törvényszék két évi fog-  
házra ítélte az asszonyt. A férj és a napa  
közé e miatt nagy harag támadt. A múlt  
hó 31-én összeszóalkoztak. Nagy Sándor  
dühbe jött s kardot rántva napát fején,  
mellette, kezéin össze vágta, s azután  
föbe lötte magát. Négy kis gyermeke —  
siratja.

\* A tüzoltó-egylet. Er Mihályfal-  
ván derekasan halad a fejlődés útján. A  
már csaknem feloszlott egyelet újból szer-  
vezkedett, több működő taggal szaporí-  
dott, czélszerű tüzoltó-szereket rendelt meg  
s a működő tagoknak a gyakorlatokról  
igazolati elmaradása esetére pénzbir-  
ságokat állapított meg.

\* Tüz a tengeren. A „Golden  
City” gőzös kiindult New-Orleansból s  
utja célja Cincinnati volt. Mikor a múlt  
hó 31-én Memphis közelébe ért, a hajón  
tüz ütött ki. A szerencsétlenséget az okozta,  
hogy egy bajóer eljett a lámpáját s an-  
nak a lángja belekapott egy halom jutába.  
Ez a vászontele anyag rögtön lángba bo-  
ruult s innen a tűz gyorsan elharapódzott  
az egész hajóra. A legújabb hírek szerint  
a tűzben kilencz férfi, tizenegy asszony  
és három gyermek oda égett.

\* Óriás lap. A Newyork Herald  
márcz. 12-iki vasárnapi száma 28 oldalon  
jelent meg, összesen 108 hasábbal. 107  
hasab csupa hirdetés, összesen mintegy  
4000. A többi 61 hasab a világ minden  
részéről érkezett híreket tartalmazza. E  
lapszámon 120 szedő dolgozott. Minden  
hasabon körülbelül 300,000 betű van, az  
egész lapban tehát mintegy 5 millió betű.  
Mind a 28 oldal 14 szer stereotípiájuk,  
egy cliche 40 font, az egész lap összes  
cliche 15,680 fontot nyomnak. A Herald  
naponként atlag 150,000 példányban jele-  
nik meg.

\* Majdnem hihetetlen. Győrtől a  
a megyei börtönben, egyetlen egy rab volt  
letartóztatva, egy Lakatos nevű cigány,  
de a napokban az is megszökött es így  
letartóztatva most egy rab sincs.

\* Orosz tiszték. Emítve volt la-  
pusokban, hogy az orosz hadseregéből 19  
tisz kiépített s hogy a kiépített tiszték, ha-  
zánkban keresztül utaznak a fekelés szín-  
helyére. Az összes főispánok belügy minisz-  
teri rendelettel utasították, hogy esetle-  
ges letartóztatásuk iránt intézkedjenek. A  
kiépített és a közös hadsereg ellen har-  
czolni akaró orosz tiszték közt van hat,  
kiket — mint az utasítás szól — okvet-  
lenül le kell tartóztatni a rendőrségnek.  
Ezek a következők: Davidlen Ivan szá-  
zados, Gussev, Wedenszki, Andrejanov,  
Optschinine és Rukoff hadnagyok. Az  
említett tiszték neveit minden szálloda tu-  
lajdonos köteles a rendőrségnek bejelene-  
teni, ha a vendéglőben megszállnak. A  
rendőrség köteles a miniszteri rendelet  
értelmében, intézkedéseit az alatt köze-  
gek mellőzésével végrehajtani.

\* A medve! Egy gyergyó-újfalvi  
székely vadász, mint a „Székelyföld”-ben  
olvassuk, a következő távirati kérdést kü-  
ldötte király ő felségéhez f. hó 24-én:  
„Első Ferencz József magyar király ő fel-  
ségéhez Bécsbe. Én csekmegyei gyergyó-  
útfalvi Huszár Antal egy pár idei medve-  
bocsot fogtam ki a barlangból, anyjakat  
előbb lelővén. Ez utóbbinak a szép bőrt  
és a pár életre való bocsot felségédnek  
szántam s várt legfelsőbb parancs szerint  
rendeltetésük helyére magam személyesen  
elszállítani legalázatosabb tisztelettel kész  
vagyok.”

\* Az új üstökösről a következő,  
a legújabb számításokon alapuló részlete-  
ket írják: Az üstökös ápril havában s  
május közepéig az ég északi sarka felé  
halad a Cepheusban levő fényes Gamma  
csillag közelébe; eközben május közepéig  
fénye a megjelenés napjához viszonyítva  
huszszorta erősebb lesz. Ezután gyorsan

közeledik az üstökös a nap felé s jun.  
6-án fénye 600-szor, jun. 8-ikán, mikor a  
napközelben átvonul, 5800-szor erősebb  
lesz. E nagy számok után azt hihetné az  
ember, hogy az üstökös rendkívül fényes  
jelenség lesz. Ez azonban elözetesen a  
miatt nem állapítható meg, mivel nem  
igen tudni, hogy viseli magát az üstökös  
magva a napközelben, s másrészt való-  
színű, hogy a nap, mivel az üstökös na-  
gyon közel fog állani hozzá tulragyogja  
azt. Másképp volna a dolog, ha e fény-  
számok a földtől való távolságra vonatkoz-  
nának, de az üstökös mindig tiszteletteljes  
távolban marad bolygóntól, s legnagyobb  
közelségében is körülbelül 20 millió mért-  
föld a távol közte és földünk között.

Az azonban valószínű mindezek deazára is,  
hogy az üstökös június végén és július  
elején még közepes távolségeken nézve is  
szép látványt fog nyújtani. Fényéről kö-  
rülbelül fogalmat szerezhethünk, ha tudjuk,  
hogy az üstökös feltűnésekor tizenegyed-  
rangú csillaghoz hasonlított, tehát csak  
nagy teleskoppal volt észrevehető, míg a  
napközelben első rangú csillag fényével  
fog birni, tehát olyannal, mint a Jupiter  
vagy a Sziriusz. Azonban még az ilyen  
csillagok is csak sztrikületkor láthatók,  
s így nem valószínű, hogy az üstökös nap-  
pal is látható lesz, mint az 1843. márczi-  
usi nagy üstökös.

\* Székesfehérvár Fiumében. A  
fiumeiek mult évi látogatását viszonzóan  
székesfehérváriak fogadtatására, különösen  
a fiumei ifjuság körében, a legelőkelőbb  
mozgalom indult meg. A mennyire az elő-  
ményekből látható, e fogadtatáshoz hasonló  
csak kevés lesz a fiumei krónikában.

\* Névpap. József főherczeg Fiumé-  
ban ünnepezte meg névpapját. A város ki-  
válóbb egyéniségei, mint a „Fiume” írja,  
seregestől siettek e napon a József-villába,  
hogy az ott kitett íven nevéük aláírásával  
tanúsítsák a főherczeg és fenséges csa-  
ládja iránt táplált jóindulatokat. A József-  
nap a fiumei honvédek előtt is emlékeze-  
tes lesz, mert ez alkalommal egy liter  
bort, egy virginia szivart és egy adag  
sültet kaptak egyenként.

\* Egy apagyikos kivégezteté-  
se. Versenyesben márczius 31-én végez-  
ték ki Latz Péter nevű elzasi napszámost,  
a ki 70 éves atyját 1880. decz. 14-én  
16-ka közti éjjeli ököcsapasokkal meg-  
gyilkolta. Latz 34 éves volt.

\* Két liter víz a fejben. Egy  
nagyváradai fényképezési műteremnek ritka  
söt talán még soha nem látott vendége  
volt, a mennyiben hydrocephalus externus  
betegségben szenvedő kis hat hónapos  
leány gyermeket az orvosi egyelet közkölt-  
ségeen lefényképezett. Ezen gyermek koponyacsont-  
tal nem bír, hanem a helyett rop-  
pant puffadt s vízzel telt képződést bírt fején  
a melynek korátméreteje 62 centimétert  
meghaladt és a mi a legcsodálatosabb —  
a gyermek korának megfelelő intelligen-  
ciát nem nélkülözte. A ritka eset Dr. Pol-  
lák László által lett az orvosi egyeletnek be-  
mutatva és itt egyértelműleg constatálva lett  
hogy nemcsak a gyakorlatban nem lát-  
tak hasonló esetet hanem ilyenről még  
az orvosi irodalom sem emlékezik meg.  
Az egyelet többsége a fejevíz lecsapolásá-  
ban állapodott meg, mely műtétet a le-  
fényképezés után Dr. Fuchs József ur  
végre is hajtotta; a lecsapolt víz körülbe-  
lől két liter és a gyermek eddig még  
jól érzi magát, sőt nincs a lehetőség ki-  
zárva, hogy hosszú ideig életben marad.

\* Akik Hosztert szeretik. De-  
monstráltak a veszprémi német paraszleá-  
nyok. Vasárnap délután a megyeház börtö-  
nének átellenében levő hegytetőre gyű-  
lekeztek s ott énekelték Hoszterre vonat-  
kozó nótákat, elétték őt, s mi több?  
Hoszter éppen sétáját végezte, ezt hallván,  
kalapját lobogtatta a sváb leányok felé.

## VEGYES.

(Fizetett vendégek.) London-  
ban s Anglia más nevezetesebb városai-  
ban azon szokás divik, hogy nagy ebé-  
dekre művelt kedélyes és szellemes em-  
berekhez küldenek meghívókat. Egye-  
sek kiket „Dinner outs”-nak (házon kívül  
ebédlők) hívnak oly keresett cizkiket ké-  
peznek, hogy nemrég elhatározták, hogy  
ezentul „nem teszik ez ingyen.” Egy ily  
„Dinner out” nemrég következőleg nyilat-  
kozott barátok társaságában: Én nem

megyek többé ingyen ily ebédekre. Gyt-  
lölöm azokat, mert igyeu károsan hatot-  
tak szervezetre. Ideje már, hogy egye-  
bet is jövedelmezzenek, mint uraimat s  
gyomorhajokat. — „Jövőben csak pénzért  
megyek ebédre.”

Egy idő óta csakugyan rendszeres  
díjszabályok kezdenek meghonosulni fino-  
mabbak vagy kisebbek az illetőnek ke-  
resettsége szerint. Így például egy „Din-  
ner out” következő választ irat egy uri  
ház meghívására: „Mr. Sweet Smyler  
megkapra Mr. X. szives meghívását, de  
minthogy számos hasonló megkeresés  
érkezik hozzá, elhatározta, hogy ezentul  
csak szabott árak mellett fog megjelenni.  
Uri ebédek esti toilette nélkül 5 fontért  
(50 frt) fogadtatnak el; ha lady-k is van-  
nak jelen s hol az esti toilette nélkülöz-  
hetlen 7 font (70 frt) az ára. Éjjeli 10  
óra után minden további negyedórért egy  
fél soveregint (5 frt) jár.” — Hány sze-  
gény ördög van Londonban, ki szivesen  
ennék ingyen.

## Az időjárás.

Európában: A nagy légnymás  
(768—770) a kontinens északkeleti, a dep-  
resszió (758—759) annak délnyugoti ré-  
szében van. Az idő mérsékelt szelekkel  
többnyire változó felhőzetű helyi esőkkel  
kevés hő-változással.

Hazánkban: Többnyire északkeleti  
és északi helyenkint erősebb szelek mel-  
lett a hőmérséklet északnyugaton kisebb,  
délen kevéssel nőtt. A légnymás észak-  
keleten nőtt. Az idő napos-felhős, borussal  
változó, számos helyeken esett, Budapest-  
ten jéggel, égháboru volt Aradon, Buda-  
pesten, Csáktornyan és Zágrábban. Szol-  
nokon zivatar. Kilitás a jövő időre:

Hazánkban: Hőkiebbedés változó  
felhőzet, helyenkint eső várható.

## Közgazdaság.

Budapest, ápril 4. (Gabonatözsde.)  
Az árak emelkedtek.  
Buza: 12,40—12,85.  
Tengeri: 7,08.  
Zab: 7,80—7,90.  
Repeze aug. szept.-re 12—13 frt.

## Ki nyert?

A bécsi községi sorsjegyek húzásán  
1000 frtot nyertek:  
1309 sor 19 sz.  
2074 „ 82 „  
2189 „ 27 „  
2189 „ 97 „

A szász-meiningeni sorsjegyek buzá-  
sán a 4 ezer frtos főnyereményt a 3996  
sor 29. száma nyerte. A 2000 frtot pe-  
dig a 444 sor 20 száma.

A Rudolf sorsjegyek húzásán: 20  
ezer frtot a 3190 s. 15 sz. 4 ezer frtot a  
3793 s. 15 sz. 15 ezer frtot a 3314 s,  
27 sz.

## Husárok.

48 kr. Rác Györgynél czeplé-  
uteza 2599. Rózsater 6. Csapó-uteza 10.  
sz. alatt. Magyar Gábor dedó uteza 125  
sz. alatt.  
Minden többi bejelentett mézszársé-  
székben pedig 50 kr.  
Debreczen, 1882 április 4-én.

## DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtök, ápril. 6-én.

Prielle Cornélia fellépte

adatik:

## RANG ÉS MÓD.

Színmű 5 felvonás.

Kezdeté 7 órakor.

— Budapesti tözsde, április 5.  
Ezüst frt 100—110; ca. és kir. arany  
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

# A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 4.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam
		pénz	ár			pénz	ár			
	<b>Allamadósságok.</b>				<b>d) Közlekedési vállalatok.</b>					
	M. vasúti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasút . . . . .	163.50	164.50	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.50
	Magy. gömöri áll. zálogl. 5%	—	—	500	Déli vasút . . . . .	—	—	5%	" " " " "	101.50
	M. kel. vas. államköt. 5%	88.50	89.—	200	Északkeleti vasút . . . . .	157.—	163.—	7%	" Kisbirtokos. föld.-int.	—
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. "	106.50	107.—	500	Erdélyi vasút . . . . .	157.—	158.—	6%	" " " "	—
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	160	Győr-sopron-ebérfurti vasút . . . . .	—	—		<b>Elsőbbségek.</b>	
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v. . . . .	139.—	140.—		5%	Alföld-fiumei vasút . . . . .
	Tiszai és szegedi kölcs. 4%	118.75	119.25	1600	Magyar-galicziai vasút . . . . .	—	—		5%	" " " " "
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasút . . . . .	159.—	160.—	200	5%	Battaszék-dombv. zák, v.
	1873. " " " "	—	—	200	Oszt. államvasút . . . . .	305.—	306.—	200	5%	Dunagőzhajóz. társ. . . . .
	Magy. aranyjárdék adóm.	118.—	118.90	200	Pécs-barcsi vasút . . . . .	—	—	300	5%	" " " " "
	Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	100	5%	Eszakkeleti " " " "
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	95.—	96.—	200	Budai hegy pályá . . . . .	—	—	100	5%	M. nyugoti v. 1874 ki b.
	" kötv. temesi . . . . .	95.—	96.—	200	Pesti közúti vasp. . . . .	443.—	444.—	200	5%	I. erdélyi vasút . . . . .
	" kötv. 1867. zár. . . . .	94.—	95.—					200	5%	Kassa-oderb v. (ezüst)
	" kötv. horvátországi . . . . .	—	—		<b>e) Takarékpénztárak.</b>			200	6%	B.-pesti lánczhid . . . . .
	" kötv. erdélyi . . . . .	95.75	96.25	100	Országos központi . . . . .	520.—	523.—	100	5%	Lloyd és tőzsde-épület
	M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	92.—	93.—	1000	Pesti hazai első . . . . .	4400.—	4425.—			
	Szóllódezsma váltás. kötv.	97.—	97.50	200	Egyesült bpesti főv. . . . .	540.—	542.—			
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200	Pesti külvárosi . . . . .	131.—	132.—			
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	101.50	102.—	102						
	<b>Bankrészevények.</b>				<b>f) Különbé vállalatok.</b>					
	<b>a) Bankok.</b>			105	Alagut . . . . .	110.—	112.—			
200	Általános magy. mun. hitelint.	—	—	150	"Franklin" társulat . . . . .	142.—	143.—			
200	Angol-osztrák bank . . . . .	118.50	119.50	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	645.—	650.—			
100	Kisbirtok. földhitelintézete . . . . .	—	—	80	Gschwind-féle szeszgyár . . . . .	375.—	380.—			
80	M. általán. földh.-részt. társ. . . . .	—	—	200	Gyapjumoró bizom. I. m. . . . .	240.—	245.—			
100	M. ált. hitelbank . . . . .	303.—	303.—	85	Kereskedelmi épület . . . . .	540.—	550.—			
140	Magyar jelz. hitelbank . . . . .	214.—	112.—	200	Könyvnyomda "Athenaeum" . . . . .	585.—	595.—			
140	Magy. leszámító és pénzv. . . . .	107.50	108.—	100	Pesti . . . . .	800.—	820.—			
160	Osztrák hitelbank . . . . .	310.—	315.50	400	Közszénb. és Téglagy. Drasehe . . . . .	143.75	144.—			
100	Osztr. magy. bank . . . . .	810.—	812.—	200	Salgó-tarjáni közszénbánya . . . . .	114.—	115.—			
600	Pesti magy. keresked. bank. . . . .	—	—	100	Schlick-féle vasöntőde . . . . .	149.25	149.75			
	<b>b) Biztosító-társaságok.</b>			200	Serfőződe első magyar . . . . .	237.—	239.—			
500	Első m. ált. b. tars. . . . .	3950—	4000—	500	Sertészszőlő . . . . .	565.—	570.—			
300	Pannónia viszontbiztos. társ. . . . .	1240—	1250—	200	Sertészszőlő . . . . .	313.—	320.—			
300	Unio viszontbizt. intézet. . . . .	—	—	200	Sóskuti kőbánya . . . . .	30.—	31.—			
	<b>c) Gőzmalmok.</b>			200	Spodium- és Csontliszt-gyár . . . . .	275.—	280.—			
500	Concordia malom . . . . .	398.—	400.—	200	Tégla- és mészégető ujlasi . . . . .	106.—	107.—			
500	Első budapesti malom . . . . .	1030—	1050—	160	Gőztéglagyár kőbányai . . . . .	276.—	277.—			
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk. . . . .	147.—	146.—		<b>Záloglevelek.</b>					
500	Henger malom . . . . .	473.—	475.—	5 1/2 %	magy. földh. int. pap. é.	101.—	101.75			
160	Luiza malom . . . . .	174.—	196.—	5 %	" " " "	100.—	100.25			
200	Molnárak és sütők malma . . . . .	314.—	318.—	4 1/2 %	" " " "	94.—	94.50			
1000	Pannónia malom . . . . .	825.—	825.—	5 %	" " " ar. v. ez	118.25	118.5/6			
300	Victoria malom . . . . .	356.—	368.—	5 1/2 %	jelzálogbank . . . . .	—	—			
				6 %	alt. földh.-r.-társ.	—	—			
				5 1/2 %	" " " "	—	—			

## H I R D E T E S E K

Kitüntetve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs  
többé  
köhögés!



Nincs  
többé  
köhögés!

### EGGER-féle MELLPASTILLÁK, a

legkellemebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyaktáj és nyálkásság ellen. Sőt tüdővésznel is megtartja jótékony hatásukat. Kapható használati utasítással együtt 25 kr, 50 kr, és 1 frtos dobozokban EGGER cukraszájában Budapesten, Erzsébet-tér 9.sz. Főraktár Magyarország számára Budapesten Török József gyógyszer. urnál király utca 12. sz. Továbbá kapható Debreczenben: Gátlú Nándor, Tamásy Károly, Dr. Rotschnék Emil, Mihalovits Istvan, Örvényi Ottó és Vecsey Viktor gyógyszerészek urnál. Nagyváradon: Irgalmas gyógytár, Nyíry Gy., Ember Manó, Molnár H., Horing Sándor, Racsek F. gyógyszer. urnál. B.-Ujfalun: Sárréthy J. gyógyszer. urnál. Székelyhídon: Pankert M. gyógyszer. urnál. EGGER VALODI MALATA-KIVONAT CZUKORKAJA 10 kros csomagokban ugyanezen raktárakban kapható. Ezen malata-czukorkák különösen hűlésnél mutatkoznak hasznosnak és igen olvasztják a nyálkát. Az Egger-féle mell-czukorkák jótékony hatásáról számtalan köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra megtekinthetők. Gyár és főszékhelyi raktár hova vidéki megrendelésekre kéretnek.

### A. Egger's Sohn, Wien, Döbling.

Kevesebb mint két 50 kros doboz nom küldetik. Szétküldés naponta 4 szer pontosan. Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kéretnek.

(414.)

### Ujpesti sajtó élesztő.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint Debreczenben, a z eddig KOHN TESTVÉR urak által birt

### sajtó élesztő raktáromban

ezután is naponta készült friss élesztőt szállítottak; és ajánlom a t. cz. vevőknek

### fél kiló csomagokban 40 krért

Élesztő gyártmányom jó minőségénél és olcsóságánál fogva, versenyképessége eléggé ismeretes ugyan, mindamelett nem mulaszthatom el ezen gyártmányom jó minőségére a n. é. közönség becses figyelmét ujjalag felhívni.

Teljes tisztelettel

### STERN IGNÁCZ

ujpesti szesz és élesztő gyára.

Debreczenben egyedüli raktár KOHN TESTVÉR uraknál

főpiacz Nánásy-ház.